

# 枫溪港为何浮起大批死鱼?

## 渔政、生态环境部门已介入调查

10月19日,家住芦淞区的朱先生拨打晚报新闻热线28829110爆料:三三一这边的河里,大批的鱼翻白了,很多人都在捞鱼。这种现象以前每年都会发生,不知道是什么原因。

记者 姚时美 核实

据朱先生介绍,从当日中午开始,枫溪港里的鱼大量翻起来,浮在水面上,有的鱼已经死了,很多人在捞鱼。

“不知道这些鱼是怎么翻白肚皮的?”朱先生说,翻起来的鱼有很多,直到前日,还有环卫工人在河里打捞死鱼。

市民发现河里的鱼大量浮在水面后,拨打了12345市长热线反映情况。

前日,记者联系了市渔政站,据相关负责人介绍,河鱼大量浮出水面死亡,缺氧致死的可能性不大,因为水是流动的,一般只有鱼塘才会因水体富营养化导致缺氧死亡。有可能是人为放药,也有可能是附近企业偷排污水所致。

“我们没有相应的设备和技术,除非抓到现行。”相关负责人表示,市渔政站目前正在调查。

此外,市生态环境局芦淞分局前日接到情况反馈后,也派出工作人员正在调查。



▲河里的鱼浮在水面 受访者供图

# 买回一只宠物犬,才养几天它就病死了

## 经市农业农村局调解,宠物店退款300元

近日,董女士拨打晚报新闻热线28829110反映:前段时间我在一家宠物店买了一条拉布拉多犬,只养了几天,狗就呕吐、拉稀,死了。我怀疑宠物店卖给我的是病狗,要求退款,老板不同意,我要求换一条狗,老板也不同意。

记者 姚时美 核实

昨日上午,记者见到了董女士,据她介绍,10月8日,她花1200元在一桥河西桥下的“小狗当家”宠物店买了一条拉布拉多犬,带回家的第二天,狗就开始咳嗽、打喷嚏,因是第一次养狗,董女士担心狗有问题,10月9日带着狗来到店里,换了一条拉布拉多母犬,并将狗寄养在宠物店两天。之后去取狗狗,发现狗有点萎靡不振,于是想换回公犬,老板说要加钱,董女士只好将母犬带回去。养到第三天时,狗狗开始出现拉稀、呕吐、便血等症状,到10月17日,狗狗死了。

### 相关链接

#### 如何避免买到“星期狗”?

“星期狗”多数指从狗贩子手里买来的小狗,买的时候非常精神、活泼可爱,可是多数7天左右就会出现问题,呕吐、咳嗽、便血,甚至死亡。严重的可能传染疾病。多数携带人犬共患疾病。

网上发布卖狗信息大多是“星期狗”,所以最好去实体店的宠物店买,不过宠物店也有可能卖“星期狗”,但是你可以先交订金,然

后确定是同一只狗的情况下多观察几个星期发现依然健康再买。

“星期狗”的呼吸速度很快,看狗腹部的呼吸是不是很急促。另外要看毛色、鼻子、眼睛、尾巴、肛门以及体温和饮食,确定狗狗的健康状态。

只要购买的时候细心观察,善于发现细菌、病毒的蛛丝马迹,就可以避免买到“星期狗”。



# 别墅完工一年了 装修尾款仍没付

## 经协调,装修公司同意本月底结清

本报讯(记者 陈驰)前晚,徐先生致电市长热线、晚报热线28829110求助,他是包工头,去年承接芦淞区一别墅的装修工程。可完工后,装修公司至今没有结算尾款,希望记者能帮忙协调。

昨天上午9点多,记者与市长热线督办员见到了徐先生,徐先生说,去年7月份,装修公司负责人袁先生联系他承接芦淞区一别墅的装修,承诺按照工程进度付款,双方签订了合同。

“基本上都要我先垫资,完成一个进度,付款两成。”徐先生说,两个月左右后工程完工了,袁先生也验收签字了,答应余下的近十万的尾款,会晚个把月支付,因为业主还要验收。可这一拖就是一年,对方至今也没有结算。

随后,记者与督办员联系了袁先生,对于拖欠尾款一事,袁先生表示认可。他说,尾款没给是因为业主没和装修公司结算。

“业主称,地下室装修的完工水准与图纸不符。可装修前,图纸交给业主,业主也签字了。”袁先生表示,他们仍在和业主进行协商。

对此,督办员表示,既然装修公司承认事件原因跟包工头徐先生无关,那么依照合同,应该给徐先生结算尾款,不然徐先生可以依法上诉维权。至于装修公司与业主的矛盾,可做进一步协调,或通过司法途径解决。

袁先生当场向该公司几名股东汇报了,几个人商量后,他说,10月底前,将付清徐先生工程尾款。

# 新丰达驾校乱搭棚子 怎么处理?



▲新丰达驾校搭建的钢结构棚子 记者 姚时美 摄

近日,有市民拨打晚报新闻热线28829110反映:天元区泰山西路附近的新丰达驾校目前使用的棚子没有办手续,是违法建筑。

记者 姚时美 核实

昨日下午,记者来到现场看到,驾校使用的建筑为钢结构的棚子,里面有教练车,处于办学状态。

据举报人介绍,这些棚子去年被拆除了一部分,剩下的目前还没有拆。

最后,记者从天元区治违大队了解到,从去年开始,我市决定对工业园区内的低效、低能、低产企业进行拆除,“一些企业将自己的地租出去,其他企业租赁后用于经营,搭建违法建筑,政府无法有效实施管理。”相关负责人表示。

因此,按照政府部门的要求,治违大队对这些违法建筑开始逐步实施拆除,新丰达驾校的违法建筑也在拆除之列,去年已经拆除了一部分,目前天元区治违大队对工业园区内的违法建筑拆除工作正在进一步推进中。

# 微信里有“萌妹”给你发语音?

## 别激动!“她”可能是使用语音包的大叔

近日,一则“10元可买上千条微信语音包”的消息引发网友热议。记者在多家网络平台和社交平台中检索,发现若干销售微信语音包的商家,且售价大多在几十元,有的语音包月销量已经近千笔。记者购买语音包服务后发现,使用语音包服务需要下载专门的软件,语音包中有多条与“红包”相关的语音。卖家还在销售中称如果买家将语音包用于非法用途,卖家拒绝担责。律师表示,语音包虽然很多时候被包装成娱乐工具,实际上在其制作、售卖和使用中都可能存在违法风险。

### 调查

#### 微信语音包网上售卖

10月20日,记者在某电商平台上以“语音包”为关键词进行检索发现相关商品多达数十个,售价从1元到50元不等。记者选择了其中一款月销已900多笔的语音包向商家进行咨询,商家表示目前店里的微信语音包有两档,一档是25元,包含1800多条来自不同人的语音,另一档是50元,包含上千条同一个人的说话和清唱歌曲的语音。“目前商品只支持安卓系统,苹果手机无法使用。”该商家客服表示。

随后,记者购买了一款25元的语音包,经过一系列设置,在安卓手机的微信中便出现了该软件的插件界面,在界面中可以搜索想要发送的语音内容并发送出

### 案例

#### 语音包变成不法分子伪装工具

在多款语音包产品的买家评论中,一些买家表示,购买语音包是为了“整蛊”“逗”朋友。记者也注意到,在不少直播平台中,也有主播在直播和短视频中利用语音包整蛊网友。但是,也有案例显示语音包的使用常常超过了“娱乐”的范围,变成了不法分子的伪装工具。

2019年7月,湖北丹江口检察院微信公众号披露,朱某在网络游戏中认识被害人小军,朱某将自己的微信、QQ号均伪装成女性,编造“白富美”的身份,两人很快发展为网络恋人关系。在网络交往中,小军通过微信、QQ转账的方式向“女友”朱某转账78760元。

然而,因“女友”(被告人朱某)不愿意视频、语音、电话,小军时

常在网络游戏中向被告入罗某诉苦。而罗某则“顺水推舟”选择隐瞒自己的男性身份,以女性的身份与小军聊天。罗某先后以手机配置差、没钱吃饭等为由骗取小军18380元。最终,小军察觉被骗并报警。警察调查发现,骗走小军近10万元的两名“女友”其实都是男人。

2019年7月,宁波网警也在微信公众号披露了一起利用语音包进行诈骗的案件。男子邓某通过某社交软件,注册了多个女性账号,以提供特殊服务为由添加多位男性好友。随后,邓某通过微信语音包中的女性声音和受害入聊天骗取受害人的信任,并要求受害入向其汇款。直到民警在邓某的暂住房内将其抓获,邓某已成功诈骗了7000余元。

### 提醒

#### 制售使用均存违法风险

北京京都律师事务所律师常莎告诉记者,微信语音包虽然很多时候被包装成娱乐工具,实际上在语音包的制作、售卖和使用中都可能存在违法风险。

常莎表示,在语音包的制作中,如果声音是由电脑合成或模仿了他人尤其是社会公众人物的声音,在未取得被模仿者同意的情况下,涉嫌侵犯他人的人格权利,应承担相应的侵权责任。若该语音包存在侮辱他人的内容,则可能构成损害他人名誉权,应承担停止侵害、赔礼道歉、消除影响、恢复名

誉、赔偿精神损失等责任。

一旦有不法分子利用语音包进行诈骗,售卖语音包的商家也并不都能免责。“若卖语音包的行为人与买方有利用该语音包诈骗的共谋,并且利用该手段使他人受骗而交付财物,则涉嫌构成诈骗罪共犯。若卖方与买方未产生共谋,则应由实际实施诈骗罪的行为人承担相应刑事责任。若该诈骗手段针对不特定多数人实施,即使未产生实际受害,根据相关规定该行为亦涉嫌构成诈骗罪(未遂)。”常莎说。



插画:胡兴鑫

### 延伸阅读

#### 除了语音包 朋友圈文案都能买

近日网上流行起了“朋友圈文案售卖”,不仅可以在线定制表白、祝福、微商广告等朋友圈配文,还有专人在线“授课”、布置作业指导你发出一条出彩的朋友圈。

除了在微信群手把手教发朋友圈外,“朋友圈文案代写”也成了某电商平台文案代写服务的新类别。记者在电商平台上看到,除了代写微商朋友圈软文外,提供个人生活朋友圈配文代写的也有很多,售价从几元到几十元不等。此外,还有不少商家提供“朋友圈文案模板”,最低3元就能买到几千个模板。

(据北京青年报、现代快报)

羊奶粉320克一罐,补贴推广赠送1000罐

# 东补西补一箩筐

## 羊奶粉为您添健康

### 厂家直供,省钱才是硬道理

“多年来,羊乳制品行业因技术和成本壁垒,羊奶粉价格一直居高不下,现在应该进入‘白菜价喝好羊奶’的时候了。”

创品牌、做推广,用“工厂价+厂家直营”的模式,原价338元/罐的佳贝冠羊奶粉以工厂价49.8元/罐,直接从工厂送到本报读者手中,让本报读者直接拿到“一手货”,把层层代理和疏通环节的巨大利润还给消费者!

### 喝羊奶养身体 羊奶被称为“奶中黄金”

据营养学专家介绍,羊奶在营养学界被称为“奶中黄金”,羊奶的脂肪颗粒体积小,更利于人体吸收,并且长期饮用羊奶很难引起发胖。羊奶中的维生素和微量元素都比较高,美国、欧洲的部分国家均把羊奶视为营养佳品,欧洲鲜羊奶的售价是牛奶的多倍。专家建议有过敏、肠胃不适或身体虚弱的人群更适宜饮用。

随着高科技应用于食品加工,脱脂技术的应用给羊奶带来腾飞发展的可能。羊奶粉成功实现了脱脂,保留羊奶营养价值的同时去除了很多人难以接受的膻味,使得羊奶粉能以崭新姿态进入市场,走进百姓家。



原价338元/罐  
工厂价49.8元+厂家推广赠送(补贴均价24.9元/罐)  
买10罐送10罐(赠送为同品)  
买10罐再送价值268元三七粉一瓶(半斤装)  
498元=买20罐羊奶粉+三七粉1瓶(净重:12.8斤)  
买20罐送20罐(赠送为同品)  
买20罐再送价值804元三七粉3瓶(半斤装)  
996元=买40罐羊奶粉+三七粉3瓶(净重:25.6斤)

活动订购热线:18173337338 0731-27559325  
市内同城快递送货上门,货到可以现场免费品尝,先验货后付款。